



“梦想车票”祝你抵达理想高中

青岛三十七中开出“礼贤号”梦想列车 校长孙睿送祝福

9月1日上午9时,在青岛三十七中的各间教室里,写有每名学生理想高中的“梦想车票”被孩子们一一投进“礼贤号”梦想列车,它们将满载这群初中生的梦想与憧憬,静静地封存在学校,等待中考之后的重启之日。而在之后的初中生活中,全体三十七中学子将按照“梦想车票”的终点站,保持积极心态、脚踏实地奋进,将这张车票从梦想变为现实。

新学期的第一天,为引导礼贤学子树立远大理想,传承礼贤精神,青岛三十七中设计了一堂特别的“开学第一课”,为每名学生准备了“礼贤号”梦想列车,“列车”的始发站为青岛三十七中,终点站为梦想高中。各班班主任通过与同学们共同畅想终点、分析抵达终点的必备条件、理清过程中需要克服的困难等,引导学生树立自己的奋斗目标,锐意进取,见贤思齐,求真务实,以昂扬的姿态开始新学期。

特别的是,全体三十七中学子还见到了学校新任



校长孙睿,孙睿走进教室为孩子们送出“梦想车票”,祝福孩子们能够在中考后顺利抵达梦想彼岸。同时兼任青岛九中和青岛三十七中的校长,孙睿成为了局属学校中首个“一长多校”校长。“无论是人才培养方

向还是高考改革方向,都明确了一个指向,那就是国家急需拔尖创新人才。而在培养拔尖创新人才上,初高中六年一贯制有着独特的优势。”孙睿告诉记者,青岛九中、青岛三十七中“一长两校”的贯通式集团化办学模式,在拔尖创新人才的培养上有着无可比拟的优势。“我们希望能把高中课程和高中师资下沉到初中,帮助初中孩子更全面更准确了解各学科的特点。比如数理化学科的高中老师可以从更宏观的角度、更高远知识要求,帮助初中生理清知识脉络,学会学习方法。”他透露,除了高中课程和高中师资的提前渗透外,未来在两校的课程建设、社团建设和研学活动等方面,也将实现高中资源向初中下沉,让初中孩子感受到高中教育的不同,为学生树立理想、成长发展奠定基础。据了解,下一步学校将聘请青岛九中退休教师官福荣等三位数理化名师常驻三十七中,为初三学生讲解数理化高中思路,为学生后续参加自招、中考等增加砝码。观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

大手牵小手 一起走红毯

太平路小学开学典礼变红毯仪式 同学们收获甜蜜的礼物



操场上铺着红色的地毯,同学们身着白雪公主、钢铁侠、超级玛丽、哈利波特等卡通人们的衣服依次入场,向着观众席快乐地挥挥手。六年级的大哥哥大姐姐牵着一年级的小弟弟小妹妹们走上红毯。这不是迪士尼乐园里举办的园游会,这是青岛太平路小学的开学典礼。

对于青岛太平路小学的同学们来说,2022年9月的这个开学典礼格外不同。他们不仅可以打扮成自己喜欢的卡通人物,更可以在学校组织的市集上收获意想不到的惊喜。

学校结合《我的暑假好成长》任务单内容,组织“幸福成长集市”:设有“神奇许愿树”“红色之旅”“领跑新学期”“我的最佳作业”“阅读加油站”“运动健康的我”“劳动让我快乐”等八个摊位,同学们一起展示分享暑假收获,让成果、成长可见。不一会儿,每个摊位上就贴满了同学们展示的成果。据介绍,开学典礼上设置的八个摊位结合了青岛市教育局出台的“十个一”项目行动,将德智体美劳教育落实到活动中,让同学们通过这种轻松的形式完成各项教育活动。

在学校精心准备的各个摊位上,“甜蜜开学礼”无疑是火爆的摊位。学校请来了几位手工艺人为同学们制作棉花糖,同学们把这个摊位围得水泄不通,期待着属于自己的棉花糖。戴星禾是一年级五班的“小萌新”。她告诉记者,自己一直十分期待小学的到来,没想到刚开学就收获了棉花糖,更加期待未来六年的小学生活。

青岛太平路小学校长刘晓娟告诉记者,学校以喜迎二十大为教育契机,利用开学典礼的仪式教育,立足立德树人五育并举,积极落实青岛市“十个一”项目,精致太平全体学生弘扬“太平正能量”,争做新时代精致太平好少年。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛

出动警力2000余人次 警校家配合落实“一校一策”

青岛交警全力保障开学首日交通安全、有序、畅通



开学第一天,青岛市公安局交警部门出台了专门的工作方案,全员上阵,出动警力2000余人次,设置岗位358处,查处各类交通违法行为5860余起,缓解校园周边道路交通拥堵,净化校园周边道路交通环境。

交警通过加强道路交通违法抓拍、监控设施的建设,预防和减少重特大道路交通事故,切实维护好校园及周边交通秩序,优化学校周边交通组织,做好学生上放学安全工作。9月1日早晨7时许,交警支队交通指挥中心大屏幕上显示,交警将监控的重点区域分为两部分:一部分是山东路、福州路、环湾路、胶宁高架路、杭鞍高架路等城区主干道,另一部是中小学门前道路区域。记者注意到,在实验二中门前的银川西路、三十九中门前的登州路、二十六中附近的广饶路延安一路路口、五十三中门前的南京路等路段车流相对密集。民警告诉记者,早晨7至8时是家长驾车送学生上学的高峰期。“早高峰加送孩子的高峰,交通压力比较大。”交通指挥中心民警告诉记者,他们正全力做好指挥调度工作。

开学第一天,市南交警积极到辖区学校开展“开学第一课”活动,宣讲员通过PPT课件、警示教育视频等形式给师生们带来一堂生动的交通安全教育课。辖区各中队严格按照定人、定岗、定责的勤务机制,严查电动自行车等各类交通违法行为,开启开学第一天的“护学安园”行动。市北交警为确保辖区中小学周边道路畅通,增强警力部署,全力保障,护校岗、警区岗、巡逻岗民辅警提前上岗,加强道路巡逻和疏堵保畅,落实“护校行动”,维护辖区中小学周边道路秩序畅通,引导师生过斑马线,确保学校门口通行安全和秩序良好。李沧交警增派警力,到辖区学校周边疏导交通,护导孩子安全过马路,进校园开展“开学第一课”交通安全宣讲,并在学校周边向骑行电动自行车送孩子上学的家长开展“一盔一带”宣传教育,引导学生和家长自觉遵守交通规则。

观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员
青交宣

拉风! 全国首条勤学专列正式开通

2000多辆校车准点到达 今秋新增64条专业线路



全国首列勤学专列很拉风。

新学期新变化,开学首日,学生的交通工具除了常见的私家车、公交车和校车、地铁外,又新增了一项——从城阳蔬菜批发市场到青特小镇的“学生专列”。

1日清晨6时许,在城阳蔬菜批发市场站点,城阳区实验中学七年级一班学生张浩然准时前来,站台上,一辆喜庆的有轨电车静静等待着。简短仪式后,这辆有轨电车缓缓发出,载着和张浩然一样的一百余名学生,前往位于青特小镇附近的城阳区实验中学东部校区。因为入学新生太多,新学期,城阳区实验中学首开东西两个校区,但彼此之间有着6公里左右的距离,为方便学生上学,城阳区积极协调青岛城运城

阳巴士集团轨道巴士公司开通全国首列勤学专列。这趟专列,只拉学生,清晨6时30分从城阳蔬菜批发市场发车,经过25分钟运行,列车到达青特小镇站点,学生们有序下车,步行百米左右即可到达学校。“太拉风了,不仅宽敞,时间也能把握。”坐在宽敞的车厢里,学生们怀着兴奋心情向往着校园生活。

城运控股交运温馨校车公司在新学期开学前深入了解需求,精心设计站点路线,最终确定为11所服务学校新开通了64条专业校车线路、66个校车停车站点,惠及一万余名学子。1日清晨,记者来到温馨校车公司崂山分公司北宅调度中心,早6时,校车驾照人员已经提前到岗,在互测体温后进行发车前的最后准备。早6时40分,校车提前抵达崂山十中1号线沟崖幼儿园站点,等候学生上车。新学期,西海岸温馨校车新开通世博城学校线路。世博城学校是一所新建成的九年一贯制学校,通过积极走访学校及学生家长,在了解到乘车需求后,西海岸温馨校车利用假期时间编排运行计划,并对运行线路提前试运行,最终开通10条运行线路,新增14个乘车站点,为342名学生解决了上下学难题。上午7时50分,城运控股交运温馨校车公司全市所属的近2000辆校车陆续安全顺利抵达服务学校。

为保障开学首日公共交通秩序,“青岛巴士一红叶红”志愿者一早在北仲路第二小学、郑州路第二小学等驻地开展爱心护学活动,为学生安全出行构筑坚实“保护伞”。观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中